



商场厨房边抽烟，拘三天！

这是烟台首例因抽烟被行拘的案例

本报8月15日讯（通讯员 林彦萍 记者 鞠平）在危险场所抽烟违法吗？8月15日，烟台市芝罘消防大队用事实回答了这个问题。当天上午，烟台市3名服务员因在一家商场的火锅店靠近厨房的地方吸烟，被行政拘留3天，这也是烟台首例因抽烟被行政拘留的案例。

8月15日上午10时，烟台市芝罘区公安消防大队监督人员对烟台市芝罘区某火锅

店检查时，发现宋某等三人在该火锅店北侧楼梯间吸烟，因宋某等人违反规定在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火，根据《中华人民共和国消防法》第六十三条第一款第二项之规定，芝罘消防大队给予宋某等三人行政拘留三日之处罚。

记者从芝罘区消防大队了解到，宋某、姜某等三人都是一家火锅店的服务员，两位是80后，一位是70后，烟瘾都挺大。根

据3人的笔录，记者了解到，当天上午，3名服务员干活累了，想坐一下抽根烟。因为商场内不能抽烟，火锅店内顾客很多，他们不好意思在店里抽烟，就跑到了火锅店北侧楼梯间吸烟。刚点上烟没多久，就被消防监督员给查获了。

三名服务员被带到芝罘消防大队时还很是不服，抽烟的那么多，干嘛要抓他们？消防监督员告诉记者，当时三人还质问消防工作人员。

但在消防监督员的讯问下，这3人慢慢就不说话了。

明知道在商场内不准抽烟，明知道抽烟容易发生火灾，只是因为忍不住，觉得自己抽烟的位置别人发现不了。看着自己的回答，3名服务员不再辩解什么了，反而开始配合消防监督员。据了解，15日下午，3名服务员被送进了拘留所，开始他们三天的拘留生活。

公共场所的“禁烟令”已经发布很长一段时间了，可是收



制图：孙雪娇
贺妍妍

效甚微，许多烟民是明知故犯。烟台市芝罘消防大队的工作人员告诉记者，目前他们正在火灾隐患排查整治夏季攻势专项

行动，为期一个月，商场、宾馆、饭店、娱乐场所都是重点监控场所，在公共场所抽烟也在这次专项行动范围内。



15日上午10时，莱山区上空响起防空警报，海滨社区、迟家社区的居民们立刻关闭门窗、切断电源和煤气并迅速沿楼道撤离。据悉，在莱山区“8·15”防空防灾警报试鸣暨社区居民应急疏散演练活动中，为了使演练更加贴合实际，人防办组织治安、医疗救护人防专业队伍参加了演练活动。在街道办事处及两个社区的精心组织下，共有500人参加了演练活动。

通讯员 邱树婷 卢立新 本报记者 赵金阳 摄

高考报志愿接近尾声 考研大会战即将开始

专科二次征集志愿今日填报

本报8月15日讯（见习记者 李楠楠）16日8:30—17:00，山东省将进行专科（高职）二批第二次征集志愿填报。这是今年高考录取最后一次志愿填报，这也是我省高考生今年上大学的最后一次机会。

据了解，8月16日8:30至17:00，山东省2011年专科二批进行第二次征集志愿填报，征集志愿为平行志愿，考生最多可填报4所高校，每一所高校可填报6个专业和专业是否服从调剂志愿，还可

填报高校及专业是否服从调剂志愿。8月16日8:30前，省招考院将会公布志愿缺额计划。8月17日12:00前，省教育招生考试院将对填报志愿数据进行整理，划定专科二批第二次征集志愿控制线并投档。专科二批第二次征集志愿录取当日14:00开始，18日16:00结束。

高考成绩文理科成绩只要不低于180分，尚未被录取的考生可登录<http://zy.sdzk.gov.cn>填报志愿。根据省教育招生考试院规定，考

生一旦被高校录取，将不再进行改录。

需要提醒考生的是，目前省专科二批录取未满的院校，既有普通专科学校，也有独立学院和公办、民办的高职院校，还有相关高校的中外合作办学专业，若考生选择服从调剂的话，则意味着自己选择的4所院校一旦落榜，则可能被调剂到任何一类院校中去。因此，考生要注意选好4所学校的平行志愿以及考虑是否服从调剂，不要等到调剂时身不由己。

一个班44人，41人考研

本报8月15日讯（记者 李大鹏）虽是暑假，但烟台大学和鲁东大学的自习室里跟平常人数差不多。记者上午走访烟台大学和鲁东大学的留校学生，大多都表示是迫于工作压力，暑假不回家选择留在学校准备考研。

8月15日，大多学生正在家里过着仅剩的几天暑假。早晨6点多，烟台大学光电子信息学院物理专业08级的何伟已经起床，洗刷完毕。带着英语书和其他考研资料来到自习室开始一天的学习。何伟

所在的班级44人，有41人在学校准备考研。

何伟家是菏泽的，每次回家要12个小时。这次暑假她只回家待了3天便赶回学校准备考研，和她一起的还有很多叫不上名字的同级学生，大家大多都是早晨来自习室学习，中午休息，下午继续来自习室，晚上9点半熄灯后便回宿舍上网休息。

8点多，记者来到烟台大学一处教学楼转了17个自习室，数了一下共有237名学生。10点左右，记者赶到鲁东大学

也来一处教学楼转了21个自习室，一共有503名学生。这些学生大多都是在看考研的英语书籍，有的学生直接坐在校园或走廊里看书。

15日早晨8点多，记者在烟台大学一处自习室旁的楼梯阶上碰到正在背英语，备战考研的何伟，关于为何考研，何伟觉得自己所学的专业深度不够，出去找不到很好的工作。何伟表示即使考不上，也会选择回家或者南京边工作边考研。在她眼中，考研成了生活的一部分。

中海油海上油气田开始作业

烟台天然气供应完全恢复

本报8月15日讯（记者 侯文强 刘清源）记者从烟台新奥燃气发展有限公司了解到，中海油海上油气田已经开始作业，截至13日下午，烟台车用和工商户用气已完全恢复。

记者在烟台莱山区观海路加气站看到，车用天然气供应充足，出租车加气不用再排队。烟台市新奥实业有限公司相关负责人说，烟台市区6个加气站目前已经恢

复正常，他们紧急到外地不计成本协调气源，早在9日就逐步恢复了对车用天然气的基本供应。

烟台市新奥燃气发展有限公司相关负责人介绍，台风过后，中海油海上钻井平台开始逐步恢复作业，但由于过程非常复杂，再加上天然气到达陆地后，还要进行净化运输才能到达烟台，所以直至台风过境一周后才完全恢复供气。

烟台发布旅游安全警示

赴瑞典旅游需加强防范

本报8月15日讯（通讯员 王忠杰 记者 苗华茂）15日，记者从烟台旅游质监所获悉，据我国驻瑞典使馆消息：近日来，瑞典连续发生两起我国赴瑞典旅游团队的财产和证件集体被盗案件，涉及55人，案件涉案金额较大，主要发生在中餐馆或购物中心附近。近期拟赴瑞典旅游的市民需加强安全防范。

烟台市旅游质监所有关负责人介绍，15日，他们已向烟台市各出境游组团

社发出警示公告，提醒各组团社要审慎选择瑞典地接社，并与之签订具有约束力的合同，明确要求地接社或旅游汽车公司尽到对游客车载行李的看管义务。对于近期拟赴瑞典旅游的市民，要提高警惕，采取必要防范措施，随身携带并妥善看管重要物品和证件。如发生财物被盗案件，请及时报警，并将情况报告我国驻瑞典使馆以便获得帮助。我国驻瑞典使馆紧急求助电话：0046-763383654。

休渔期新鲜鲅鱼现身

工商将进行专项整治

本报8月15日讯（记者 秦雪丽）“现在是休渔期，市场上怎么还有新鲜鲅鱼在销售。”15日，市民张先生向本报反映，最近几日，他到红利市场买菜时，发现一些商贩在叫卖小鲅鱼等新鲜海鱼。

15日上午，记者来到了红利市场，在走访中，市场内一家商户引起了记者的注意。在其案板上一塑料筐里，放着几条新鲜的鲅鱼，只见这些鲅鱼最小在15厘米左右，大的则在25厘米

左右，用手摸起来柔软有弹性。看到记者犹豫，这位商贩立马解释道：“这些都是刚出海弄回来的新鲜鲅鱼，味道非常好。”

另外，在红利市场内，记者还看到不少商户都打着“新鲜”的旗号，叫卖马步鱼等海鱼。

对此，记者反映到烟台市工商局芝罘分局，据工商执法人员介绍，近日，他们将对休渔期的水产品市场进行一次专项整治，本报也将继续关注。



近日，市交警支队花费了48万余元采购了一台超高压水射清洗设备，部署开展了集中清理交通设施上“野广告”行动。通讯员 袁圣凯 李娜 记者 张琪 摄影报道

